

# 市旅游局发布通知,加强暑期和汛期旅游安全工作

# 禁止旅游团前往危险区域游览

本报7月2日讯(记者 李超) 随着各大中专院校及中小学陆续放暑假,淄博的旅游也将进入高峰期,为切实做好暑期和汛期的旅游安全工作,市旅游局下发通知要求做好全市暑期旅游安全防范工作。

通知要求,各区县旅游局和旅游企业要密切关注气候变化,雨情、水情等信息。及时掌握国土、交通等相关部门在媒

体、网络上发布的道路交通、气候气象、自然灾害信息预报,并及时采取有效防灾措施。同时,全面做好应急工作准备。加强汛期值班制度,坚持领导带班和应急值守,确保信息畅通。一旦发生险情,领导必须亲临现场、靠前指挥,全力组织救援。

近期,各区县将对辖区内的旅行社用车情况进行一次全面检查,重点对车辆资质、用车

合同进行检查;集中力量迅速全面地对景区的大型游乐设施设备、人员密集场所、地质灾害隐患、旅游安全警示标志等开展重点排查,做到不留死角,没有盲点。对排查出的安全隐患,要及时采取措施排除。对短期内无法消除的安全隐患,要设立警戒标志,安排专人盯守。

旅行社还要加强对导游员的暑期和汛期灾害防范应对教

育培训,增强安全意识和应对突发事件的处置能力。要做好暑期和汛期游客出行提示,向游客宣传旅游安全知识、汛期避险方式及可能遇到的其他旅途安全注意事项,增强游客自我保护能力。得知灾害预警信息,要停止组织旅游团队前往危险区域游览。旅游途中,要根据天气变化及时调整旅游行程,确保游客人身财产安全。

## 学子游古城 享受大优惠

本报7月2日讯(记者 李超) 暑期到来,周村古商城推出趣味“修学”季“周”游古商城活动,时间从7月1日持续到8月31日,活动内容为刻瓷、内画、跳房子、跳绳、扇皮将、水枪、泡泡枪、踩高跷、滚铁环等。

教师凭国家颁发的教师资格证可享受5折优惠,即35元。在校学生只需缴纳20元工本费,一张一寸照片即可办理旅游年卡,2014年内不限次数游览景区。凡参加2014年高考、中考的学生,凭《准考证》或录取通知书门票价格20元;在校学生凭学生证可享受门票价格5折优惠,即35元。

凡是购买本次活动门票的游客凭票在景区“鲜果吧”获赠冷饮一杯,其他饮品享受5折优惠(旅游年卡不参与此优惠)。

周村古商城内古迹众多,店铺林立,街区纵横,建筑风格迥异,被中国古建筑委员会的专家誉为“中国活着的古商业建筑博物馆群”。现为AAAA级景区。

## 红叶谷成 户外拓展基地

现在的红叶谷已被万棵树木所覆盖,青山绿水,蓝天白云,为这个夏季带来一丝凉意和清新的空气。有几个团队正在拓展训练,响亮的口号,团结协作的精神,爽朗的笑声打破了山谷的寂静。勇敢者之路、缅甸桥、信任背摔、依存共渡……有赢亦有输,但这并不重要,重要的是从中学到的精神和工作之余身心的放松。如果您还在踌躇夏季去哪里,济南红叶谷让您不虚此行。

本报通讯员 王茜 方刚 摄



## 夏季到来,涉水项目受青睐,但也存在一定安全隐患

# 漂流项目安全设施多不到位

夏季到来,加之学生放假,漂流、游泳等涉水游乐项目受到青睐,但是由于缺乏相关规范,这些涉水项目存在一定的安全隐患,而溺水等意外事件也时有发生。

本报记者 李超

### 1. 夏季玩漂流很时髦

漂流这种涉水游玩项目,由于刺激和冒险,所以深受市民喜欢,这几年一些景区都在开发漂流,淄博的峨庄瀑布群等景区也开发了漂流项目,还有的景区举办嬉水节等吸引游客。

记者看到,每到盛夏,一些有漂流项目的景区都会主打漂流,记者也曾在一些漂流景区看到,有很多游客在玩漂流,游客中以青少年居多,漂流中没有任何防范措施,也没有工作人员在水道边救援,只是在漂流前进行简单的讲解。“确实挺刺激的,就和玩过山车似的,我几乎每年都会玩。”采访中一位市民告诉记者。

“就和划船一样,这有啥危险的,

即使翻了船也不会出事吧,每年这么多人都在玩,也没见有谁出过危险。”一市民告诉记者,记者采访了解到,市民对漂流等项目,安全意识较差。

记者从旅行社了解到,夏季涉水旅游很受市民欢迎,相关旅游线路比较火爆,“像一些大型的水上乐园人数很多,这些游客一般也不会注意安全问题。”张店一旅行社负责人告诉记者。

记者了解到,这几年,涉水项目比较受欢迎,特别是在夏天,很多的景区不管有没有水资源都在开发这样的项目,但是由于门槛低,再加上缺少相关的标准,所以不规范的现象不可避免,安全隐患也由此产生。



惊险刺激的漂流吸引了众多游客参与(资料片)。

### 相关链接

## 高危项目进行强制认证

暑假临近,又到了旅游旺季,近日国家旅游局启动了旅游安全宣传月活动。国家旅游局的工作人员还透露,马上就会对一些高危旅游项目,如漂流、攀岩、登山、滑翔、潜水、速降等进行强制认证。

向现场游客发放了旅游突发事件应急手册,手册还增加了游客遇到恐怖袭击事件的时候要怎样应对。在旅游法当中旅游者主要的权利和义务,提醒游客要知晓自己的知情权,还有拒绝强制的交易权。旅游局相关负责人表示,马上就会对一些高危的旅游项目,比如漂流项目进行强制认证。

## 漂流注意事项

- 1、救生衣。下水前一定穿好救生衣,将衣襟带子及腰带全部扎紧扎牢,因为一旦翻船这衣服可是绝对救生的。
- 2、船。选择船时,一定要注意船的充气量是否充足。充气量不足的船划起来特别累,并且弹力也差,经过某些路段时比充气量足的船容易翻。
- 3、驾船要领。漂流过程中,船身尽量保持顺着水流方向行驶,尤其是在浪大流急的地方,更要随时调整船身的方向,不容易搁浅和翻船。
- 4、翻船落水。海浪河漂流,翻船不足为奇,基本都属于操作不当的原因,落水后也不必慌张,只要救生衣穿好系紧就不会有生命危险。

### 2. 目前无相关规范标准

据了解,目前并没有关于漂流的规范和标准,这也直接导致了这个行业的不规范。很多漂流项目都是在景区里面,是景区的一个景点,很多项目并没有经过审批。旅游、工商、体育等多个部门职责并不明确,旅游部门无权审批,只是对景区的旅游行为进行监管,而工商只对经营行为进行监管。如果漂流被认为是一种体育项目,则由体育部门来监管,而游乐设施等的质量问题又是质监部门的监管内容。

据了解,根据《旅游法》的规定,漂流这样的水上项目属于特殊的旅游项目,管理责任是落在地方政府身上。很多地方都是当地政府审批,然后再到工商部门登记。

而目前也没有关于漂流的相关标准,水深长度、河道落差、如何收费等都没有明确规定。“在审批上比较容易,建成后的监管又基本处在盲区,这就导致了安全隐患,容易出事故。”一旅行社负责人告诉记者。

记者了解到,目前对河道以及器械的安全检查,基本都是景区自己进行,而这样就失去了监管的作用,检查也是走马观花。

## 两县春蕾小学: 举办跳绳比赛

本报讯 近日,沂源县两县春蕾小学操场热闹非凡,全校学生进行了跳绳比赛,跳绳场地上,学生们都抓住一分钟的规定时间争取跳得更多取得最佳成绩,每班选拔的男女生各5名选手都憋足了劲为班级争光。男同学展现出顽强拼搏、奋力追赶的劲头,女同学动作优美,形如闪电。在比赛过程中运动员遵守纪律,顽强拼搏,运动员们胜不骄、败不馁,充分展示出学生昂扬向上的精神面貌。

## 探寻泰山地下大裂谷

### 本周特价130元/人(费用含车费门票漂流)

山东旅游绝不能错过的地下奇观,泰山的地下大裂谷。洞内依托丰富的地下水资源,打造了迄今4000米的地下暗河漂流。是迄今为止最长的地下河漂流。夏日艳阳,暑湿难耐,清凉的洞内漂流满足了游客全方位的享受缓缓的水道蜿蜒曲折。游客感受的是惊险刺激。和连绵不绝的自然与声光美景,清凉夏日,溶洞内外温差达20度,是清爽宜人的世外桃源。梦幻般的情调,神话的氛围。哗哗的流水如闻仙乐缥缈,坐拥佛身仙影如临其境。大自然如此充满人性化的安排怎不令人拍案叫绝。走出地下奇迹的溶洞口,眼前便是景区唯美纯真的自然园林。

景区内全国最大的候鸟放飞基地——天鹅放飞岛。丹顶鹤等珍稀鸟类,铸就了人与自然和睦相融的魅惑与感动!

加微信  
加关注有惊喜

咨询报  
名电话:  
0533-5207749  
15589385655

